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TRT-RS – Analista Judiciário – Área 

Administrativa 

 

 Pessoal, vou comentar as questões da prova. 

 

Noções de Contabilidade Pública 

53. Determinada entidade do setor público, apresentou a seguinte 

situação decorrente da execução orçamentária realizada no exercício 

de 2014: 

− despesas correntes empenhadas ...... 390 

− anulação de dotação orçamentária destinada à aquisição de 

material de consumo ............................... 20 

− abertura de crédito especial para despesa de capital............. 30 

− pagamento de despesas correntes............................. 190 

− despesas de capital empenhadas e liquidadas.................... 450 

− despesas correntes liquidadas...... 270 

− pagamento de despesas de capital..... 380 

As despesas correntes inscritas em Restos a Pagar NÃO processados 

e as despesas de capital inscritas em Restos a Pagar processados e m 

2014 somam, respectivamente, 

(A) 140 e 70. 

(B) 120 e 70. 

(C) 100 e 40. 

(D) 200 e 70. 

(E) 120 e 40. 

Vimos isso nas aulas 03 e 08. 

 

 

 

 

 



Noções de Contabilidade Pública – TRT-RS 
Analista Judiciário – Área Administrativa 

Prof. M. Sc. Giovanni Pacelli 
 

 

Prof. Giovanni Pacelli                   www.estrategiaconcursos.com.br                 2 de 4 

Vamos lá: 

Despesas Empenhada Liquidada Paga 

Correntes 390 270 190 

Capital 450 450 380 

 

Assim, RP não processados de Despesas Correntes: 390 – 270 

= 120. 

RP processados de Despesas de Capital: 450 – 380 = 70. 

Gabarito B. 

 

54. No mês de agosto de 2015, a Prefeitura do Município de Pantanal 

do Sul arrecadou, concomitantemente ao momento do 

reconhecimento do crédito, os valores referentes a: 

− alienações de bens imóveis................................................. 350 

− rendimentos de aplicações financeiras ................................. 150 

− operações de créditos de longo prazo .................................. 250 

− impostos sobre a prestação de serviços – ISS....................... 400 

− concessões e permissões de serviços públicos...................... 100 

O montante das receitas efetivas arrecadadas em agosto de 2015 foi 

de 

(A) 750. 

(B) 550. 

(C) 700. 

(D) 650. 

(E) 500. 

Vimos isso no item 4 da aula 01. 

São receitas efetivas na questão: 

− rendimentos de aplicações financeiras ................................. 150 

− impostos sobre a prestação de serviços – ISS....................... 400 

− concessões e permissões de serviços públicos...................... 100 

Total: 650. 

Gabarito D. 
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55. Determinado Estado da região Sul do Brasil realizou despesa 

orçamentária com a aquisição de vinte e cinco computadores para 

utilização pelos servidores da Secretaria Estadual da Fazenda. Quanto 

ao impacto na situação líquida patrimonial a referida despesa é 

considerada 

(A) uma despesa corrente que aumenta a situação líquida patrimonial 

da entidade e constitui fato contábil aumentativo. 

(B) uma variação patrimonial passiva que não aumenta a situação 

líquida patrimonial da entidade e constitui fato contábil permutativo. 

(C) uma variação patrimonial ativa que aumenta a situação líquida da 

entidade e constitui fato contábil aumentativo. 

(D) um aumento do ativo circulante, no balanço patrimonial da 

entidade, decorrente de um fato contábil permutativo. 

(E) uma despesa de capital, que não reduz a situação líquida 

patrimonial da entidade e constitui fato contábil permutativo. 

Vimos isso nas aulas 05 e 07. 

É uma despesa de capital não efetiva. 

É um fato permutativo, não altera o PL, variação patrimonial 

qualitativa. 

Diminui o Ativo Circulante: saída de caixa. 

Aumenta o Ativo Não Circulante: aumento do imobilizado. 

Gabarito E. 
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56. De acordo com a estrutura do Balanço Patrimonial do setor 

público, entre outros, integram o Ativo não Circulante 

(A) os créditos realizáveis a curto e a longo prazo e os investimentos. 

(B) a dívida ativa a receber a curto prazo, os investimentos e o 

imobilizado. 

(C) o realizável a longo prazo, os investimentos e o imobilizado. 

(D) os créditos a curto prazo, os estoques e os investimentos. 

(E) os valores em caixa, os créditos a curto prazo e os estoques. 

Vimos isso no item 2.3 da aula 09. 

Gabarito: C. 

Os demais itens possuem contas de curto prazo: ativo 

circulante. 

 

Alguns itens do edital não foram cobrados tais como: Conceitos. 

Campo de aplicação. Objeto da contabilidade pública. Exercício 

financeiro, ano financeiro, ano civil, Regimes contábeis: de caixa, de 

competência, misto. Despesas de exercícios anteriores. Suprimento 

de Fundos. Patrimônios financeiros e permanentes. Avaliação dos 

componentes patrimoniais, inventário na ad ministração pública, 

Material Permanente e Material de Consumo. Sistemas orçamentário, 

financeiro, patrimonial e de compensação: conceitos. 

 

Pessoal o prazer foi meu.  

 

Abraços. 

 

Prof. M. Sc. Giovanni Pacelli 

 

 


